

争冠风云再起 且看天河争锋

下轮上港客战恒大 或将决定冠军归属



■ 佩雷拉:形势对我们有利
本版图片除署名外均为
记者 李铭坤 摄

3比0,一场兵不血刃的胜利。昨晚,上港在主场轻轻松松拿下大连一方,没有让冷门发生。几乎与此同时,千里之外的广州传来消息:恒大居然平了!积分榜上,上港与恒大的差距从3分缩减到1分,争冠风云再起。接下来的一轮,上港将与恒大直接对话,这一战无疑将决定本赛季冠军的归属。争冠形势对上港越来越有利,命运已经把把握在了自己手中。



■ 李圣龙连续
三场破门

■ 奥斯卡
锦上添花

65 体坛观察

“歌王”的爆发

对上港而言,大连一方是一个很好的捞分对手。一年前,他们送了对手一个耻辱性的8比0,让大连球迷一直耿耿于怀。

这一回,上港的胜利同样轻松。来到上海滩的大连一方,可以说是一个大残阵——核心外援卡拉斯科累积4张黄牌停赛,主力左后卫李帅因伤缺席,包括主将李建滨、杨善平、秦升等人也无法出战。剔除掉他们的一方,是很难与上港抗衡的。

果然,开场第12分钟,本场比赛就大比分已定。李圣龙延续了极其出色的状态,他接应吕文君的妙传,用一脚铲射打破僵局。连续三场破门,而且都是非常关键的进球,李圣龙正在

扮演着前辈武磊的角色。10分钟后,奥斯卡开出任意球,又是李圣龙的争顶造成对方后卫乌龙。一人独造两球,赛后李圣龙也被评为全场MVP。

有人说,现在的李圣龙踢球越来越聪明、越来越“贼”,让人想起了因扎吉。这名曾经以嗓音出名的“上港歌王”,用接连的进球证明自己在球场上的价值。越接近联赛收尾的关键阶段,李圣龙的临场状态越好,对上港来说该有如获至宝的喜悦感觉。“挺开心的,一如既往给哥哥(吕文君)发了一个红包,他传得好。”李圣龙笑着说。“今天我们抢开局做得很不错,接下来我们还是放松心情,一场场去踢,尽力不留遗憾就行。”

佩帅的微笑

上港赢了,恒大昨晚却差点输了,上半场他们0比2居然落后无欲无求的河南建业,最后好不容易才把比分扳平。从表面上看,上港还落后恒大1分,仍处于不利局面。实际上,上港已经把争冠的主动权握到了自己手中。

本轮之前,恒大领先3分。如果这个优势继续延续下去,意味着上港下个月出征广州时,必须在恒大的主场踢出2比0以上的比分(首回合双方交手恒大客场2比0赢球),要做到这一点这并不容易。而如今,双方只差1分,11月23日的天河体育场,上港只需赢球,就能反超身前的恒大。登上榜首宝座,难度显然降低了很多。

“我们会一直踢下去,会尽我们的全力去拼这样一个冠军,虽然知道这

个过程不会轻松,但我们要努力去做。到。”赛后的新闻发布会上,佩雷拉如此表态,此时他的脸上,闪过一丝不易被人察觉的微笑。佩雷拉其实心里很明白:形势对上港更加有利了。

要知道,尽管是客场作战,但在天河体育场,上港的战绩一向不错,几次坏了恒大的“好事”。这个客场比主场更好,上港反而更有心理优势。王燊超就对记者表示:“到那时,客战恒大就是决赛,希望我们用胜利冲击冠军。”

恒大63分、上港62分、国安61分,积分榜上中超前三强相互之间只差1分,争冠从未像现在这样白热化,谁都有机会最后称王。而对上港而言,卫冕并不遥远!

首席记者 关尹

场外音

你猜

今年的中超,特别有意思。打到最后三轮,前三名的球队相互间只差1分。最后谁拿冠军都有希望、都不意外。

如果光看积分榜,不看球队名,中超似乎有那么点英超的感觉了:利物浦、曼城、切尔西,诸强混战。到现在这个时候,恒大盼着上港犯错,上港盼着恒大犯错,国安则盼着他们两个一起犯错。

对球迷来说,这是好事。悬念,总是保持得越久越好,否则后面几轮联赛,也用不着去看了。在最后的时候,激起一波浪花,还是值得回味的,冠军的含金量也会高一点。

卡纳瓦罗在这个时候下课,冤不冤?多少有一点。恒大上个赛季失冠,已经证明这支球队在走向老化。今年引进几个新人,总还是需要时间去调教的,何况韦世豪、杨立瑜在他的手下,练得已经算不错。

其实,卡帅的痛苦,佩雷拉又何尝没经历过呢。上港莫名其妙遭遇四连平的那段时间,佩雷拉不是也同样“压力山大”,备受外界质疑。好在,上港挺过来了,他也挺过来了。

这些大牌教练中,最冤的要数国安的前任施密特了。带着国安这支球队打出史上最好的十连胜开局,结果伤兵满营、后劲不足,就被开掉了。北京球迷到现在还怀念着他呢,可是还能回来吗?

足以证明,主教练真的是一个高危职业。你看,前三名的成绩算够好了吧?教练一样风雨飘摇。连争冠球队的都保不了饭碗,这工作,难啊。

足球场上,总是充满未知,所以才有那么多冷门。某种程度上,这才是足球为什么能成为世界第一运动的原因。对于一个漫长的赛季而言,想要最终称王,可能真的是比谁犯的错少。

群雄混战,今年的冠军会是谁呢?你猜,你猜,你猜猜猜。

杯酒释兵权,这一幕在恒大成为了现实。就在昨晚的一场平局过后,恒大俱乐部对外发布正式公告,称“主教练卡纳瓦罗到集团总部参加恒大企业文化学习班。学习期间,由队长郑智代为执行主教练职责”。如此这般,也让人哭笑不得:卡纳瓦罗到底是去“上课”,还是“下课”?

卡纳瓦罗遭遇的信任危机,一直存在。9月份,原本中超夺冠形势大好的恒大,却连续输给江苏苏宁、武汉卓尔,给了身后的国安、上港希望。而几天前的亚冠半决赛次回合,0比2落后的恒大面临背水一战,但在主场0比1输球,亚冠夺冠梦就此破灭,那时让卡帅下课的呼声就已日渐高涨。

没想到,回到中超的恒大继续着自己的低迷。河南建业其实不算一个多强的对手,刚刚晋级成功、无欲无求。但在主场,恒大半场就0比2落后。要不是韦世豪爆发,制造一粒点球且攻入一球,恒大就得面临主场输球的结果。从赛季初的13连胜,到最近的5轮仅1胜,卡纳瓦罗真的江郎才尽了?

赛后在更衣室,卡纳瓦罗就被俱乐部告知下课。他本人甚至没有参加昨天的赛后发布会,而是由弟弟保罗代为出席。据广州同行透露,这个指示正是来自恒大老板许家印,在半场0比2落后的情况下,许家印已经无法容忍,最终下达了让卡纳瓦罗走人的指令。

当然,恒大的公告很“艺术”,称卡纳瓦罗是去“上课学习”。但在联赛即将结束的冲刺时刻,让主教练离开球队大本营,不就等于下课?而被匆忙推上前台的老将郑智,注定是一个暂时过渡性的角色,他目前甚至都没有职业教练员证书,按照中国足协的规定无法坐在替补席指挥。

对上港而言,恒大的这次火线换帅,应该是一个不错的消息。离两队交手只有20来天,不管换谁来当教练,留给他们调整和备战的时间都已经很有限。

首席记者
关尹



■ 卡纳瓦罗江郎才尽 图

说是去上课 其实已下课

卡纳瓦罗走人恒大公告有点搞笑

中超前三名最后三轮对阵

	广州恒大(63分)	上海上港(62分)	北京国安(61分)
第28轮	主场 VS 上海上港	客场 VS 广州恒大	客场 VS 上海申花
第29轮*	客场 VS 河北华夏	客场 VS 北京人和	客场 VS 广州富力
第30轮*	主场 VS 上海申花	主场 VS 深圳佳兆业	主场 VS 山东鲁能

*最后两轮同时开赛